

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Luzs 25 Enero 1926

Teléfono núm 90

Núm. 4.557

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

PLAZA DE SANTIAGO 6

TELÉFONO N.º 53

CRONICA

Elogio de la mujer

Casi ya ha quedado expuesto el concepto de la mujer, concepto que aparece entre los diversos pareceres y juicios que acerca de ella se han formulado.

Extranjera había de ser la pluma que definió a la mujer con tonos de grosero desprecio diciendo que es «un animal de pensamientos cortos y de cabellos largos».

La musa española ha sido siempre más delicada y galana con el bello sexo. Es verdad que la musa popular, traviesa e irónica, abunda en donaires que parecen ofensas para la mujer. Suya es la siguiente copla:

La primera la hizo Dios
y engañó al buen padre Adán.
Si esa fué la que hizo Dios,
¿cómo serán las demás?

Pero conociendo el genio de nuestras clases populares y atendiendo a la manera que tienen de expresar su sentir íntimo, fácilmente se ve que esas mismas son flores dedicadas a la mujer, si bien sean flores con espinas, flores amargas brotadas a impulsos del despecho o de algún doloroso desdén.

Esa misma musa contestó con gracejo y saláfica, cuando sintió a la mujer increpada por el hombre con este gracioso reproche: En quitando a los hombres y a las mujeres, los demás todos cumplen con sus deberes.

El alma española, retratada en nuestra rica literatura popular, enriquecida de continuo por las generaciones, ha tenido siempre un trato digno para la mujer. Efecto de su educación tradicional es considerarla como compañera, no esclava, del hombre, ángel del hogar, emblema de ternura, asilo de la honestidad, abismo de amor y de sacrificio, ejemplo

de fidelidad, virtud, pudor, constancia y delicadeza.

Y es que nuestro pueblo, de recia estirpe espiritual y cristiana, sabe que en el origen de la vida se funden en un solo principio inefable los del hombre y la mujer. En aquellos días en que sobre la hermosura no mancilla la del Paraíso se destacaba la hermosura innarrable del Hacedor; cuando el sol brilló con sus primeros resplandores y las flores exhalaban su primer aroma y las aves ensayaron el primer concierto con sus no aprendidos atpegios; cuando el imponente silencio del Edén no era turbado más que por el suave murmullo de las aguas mansas de los cuatro ríos que, de su seno, partían a fecundar la tierra, apareció el hombre, y un soplo creó su frente al par que mecía con suavidad las rosas del Paraíso.

Y el hombre estaba solo.
Y dijo Dios: No es bueno que el hombre esté solo; hagámosle ayuda como para él»

Y cayendo nuestro primer padre en un sueño, que debió ser sueño apacible de amor y de ventura, Dios extrajo de su ser una costilla y formó a la primera mujer.

Quando los ojos de Adán se encontraron con los ojos de ella, creyó que habían aparecido dos cielos. El mundo se inundó de luz.

Por ella, dijo Dios, abandonará el hombre a su padre y a su madre.

No puede pronunciarse de la mujer elogio más sublime.

Elogio que no perdió su virtud aun después de la prevaricación.

Porque aun en esto es cierto que si la mujer asedió a la seducción, la serpiente obró con enorme astucia.

Desde entonces el espíritu de seducción es el enemigo más implacable de la mujer.

Pero no deben fundar en él sus fútiles de burla y desprecio los espíritus raquíticos, pensan-

LA VALENCIANA :: Zapatería

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS CLASES

Zapatillas de paño en todos los colores con piso de goma
Id. id. id. id. id. piso suela clase fina

Botas de paño para Señora y Caballero

PROPAGANDA

Zapato de oscaría negro, cosido, todo suela, para Caballero 14 pts

Bota id. id. id. id. id. 15 pts

Varios Modelos a realizar, zapato de charol para señora 14. pts

Además, un lote de varios pares para señora, negro y color 6 pts

Para comprar barato: "La Valenciana"

ZORRILLA 1.—LORCA.—TELÉFONO 427

DOCTOR DELGADO RUBIO

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FIAS)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5

Especiales á horas convenidas

GRATIS A LOS POBRES

DIALOGOS EN FILOSOFIA MENOR

IV

«Eso no, ¡nunca! ¡nunca! Ni aun evocando el nombre de toda la ley junta, puede el hombre romper ni un eslabón de la cadena que sujeta a la Vida la vida de su hermano. El condenado a muerte es tan humano como el que hizo la ley que lo condena.»

Así de ingenuamente; con esta queja vana tan a la y tan inútil; así y más todavía se lamentaba un hombre de la justicia humana cuando yo lo corté:

— Mejor sería que hicieras un pequeño sacrificio: inducir al verdugo a que deje el oficio.

A. PARA VICO

EL CORAN

El Corán, libro sagrado de los musulmanes, ha sido revelado fragmentariamente a Mithoma por el Angel Gabriel, al decir de los teólogos del Islamismo. Piéramente lo aprendió de memoria; pero a la muerte del Profeta fué consignado por escrito gracias a los esfuerzos de los primeros discípulos.

Se compone de 114 capítulos, divididos en versículos.

El primer capítulo constituye la oración habitual en los musulmanes. Los demás están clasificados simplemente por razón de su extensión, comenzando por el más largo y concluyendo por el más corto.

Los comentaristas los dividen

en capítulos revelados en la Meca y revelados en Medina. Algunos comienzan por letras cuyo significado no ha podido nadie explicar.

El Corán no sólo es un libro de oraciones y un texto sagrado, sino también la base de toda la predicación musulmana.

SEÑORAS CARTERAS

Y

BOLSOS

ULTIMAS NOVEDADES

Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCION

«Cálamo Corrente»

«Fierofilia»

El Ayuntamiento de Madrid ha consignado en presupuesto una importante partida para la adquisición de fieras con destino al parque zoológico de la capital.

Nos parece muy oportuno, pues una ciudad que en su heráldica tiene un oso, no puede por menos que poseer otros plantígrados, felinos, paquidermos, quelonios etc. máxime contando con viviendas ad-hoc para cada especie.

Además, que cuando llegue a las selvas de la India, la noticia de esa «feria» de muestras de la Fauna exótica, todos los cazadores de fieras emprenderán una cruzada activísima contra los habitantes de dichas selvas, y el Municipio madrileño va a tener fieras a elegir; y hasta se puede dar el caso de que algunas se presenten voluntarias! pues ya en las selvas se les pone imposible la vida, por la competencia que les hacen los hombres; y en cambio, en Madrid, tendrán casa, luz, agua, alimentos, aseo y hasta calefacción central, todo gratis...

Es lástima que en España no existan fieras, pues sería un negocio capturarlas vivas, ya que los medios de transportes son rápidos y baratos; aunque tenemos entendido que en un cortijo de Sierra Morena hay un bracero que tiene una preparada para el envío y a me-

ESCUELA DE PRIMERA ENSEÑANZA

dirigida por

D. PEDRO BELTRÁN RODA

Maestro Nacional

Calle de Alonso el Sabio 24